

邓前堆:真情守护山区群众健康

一袭白衣,一个药箱,走山路、攀山崖、过溜索。36年如一日,坚守着“一辈子给乡亲们看病”的初心,让患者的病痛在他手中减除,生命在他手中延续。邓前堆用36年的坚守,诠释着医务工作者的医者仁心和共产党人的忠诚使命。

溜索巡诊,他坚持了28年

2010年冬天里的一个深夜,福贡县石月亮乡拉马底村委会害咱村民小组村民开扒俄老人的房屋着火,开扒俄被火烧伤。乡村医生邓前堆接到电话,背上药箱,拿起手电筒,过溜索赶到害咱村,给老人清理创口,打针输液,一直守护在老人身旁。开扒俄年纪大,过溜索不方便,邓前堆就连续一个星期过溜索进村,给老人换药打针,将老人的烧治好。

害咱小组的溜索,西岸一端非常低,从江东过溜,得抓一把草在手,快到西岸时用手“刹车”,否则就会撞到固定溜索的水泥桩上。一个星期,每天过一次,邓前堆用过的“刹车草”可以装一篮子。有村民劝他别冒那么大的危险,留下一些药给老人就行。

“给烧伤病人换药需要专业技术,还要看病情确定使用的药物,还是我亲自换药治疗才放心。”老人的病情渐渐稳定后,邓前堆每隔10多天就过溜索进村复查一次,直到老人彻底康复为止。

拉马底村大部分人生活在怒江两岸,以前没有桥,两岸群众只能滑溜索过江。村卫生室在江东,邓前堆到西岸出诊,得过溜索、爬高山、进密林。

邓前堆每月巡诊一次,至少得在怒江上滑10次溜索。从1983年到2011年,邓前堆在溜索上穿行了28年,经历了无数次冒着生命危险过溜索给村民治病的险情。

妻子达付恒以前最担心邓前堆晚上过溜索出诊,“天黑,什么也看不清楚,一手拿电筒,一手抓溜桥过江,太危险了。可只要有村民打电话让他去治病。不管过溜,还是上山,他挎上药箱就走,根本不管什么危险不危险。”

2011年11月,拉马底村“连心桥”“幸福桥”建成通车,邓前堆“让乡亲们不再靠溜索过江”的心愿实现了。现在,到西岸出诊,只需背上药箱,轻快地走上连心桥、幸福桥就可以过江了。以前要走五六个小时路程的村组,他开上车,半小时就到了。即便如此,邓前堆仍保持着一个习惯,就是随身携带药箱,一个月坚持到各小组巡诊一次。从木制药箱到皮制药箱,36年来,邓前堆背烂了4个药箱,救治了多少病人,他也记不清了。

石月亮山脚下,有一个叫阿布

最美奋斗者

王的地方,有几个老人在春种秋收时节会住在这里守护草果地。阿俄老人70岁了,儿子已搬下山,他舍不得阿布王大片的草果地,依然在这里劳作。为了给老人们检查身体送药品,邓前堆得走2个多小时的山路才能来到这里。“阿邓医生说我血压高,不能太劳累。我听他的话,今年草果收割完,就下山和儿子一起过。”

36年的乡村行医路,邓前堆一袭白衣,背挎药箱行走山野峡谷的身上,已深深印在乡亲们的心里,大家亲切地称他为“阿邓医生”。

“阿邓医生良心好,不管多远的路,不管有没有钱付医疗费,都会给我们看病。他来了,我们就安心了。”阿俄老人这样评价。

阿邓医生的电话,拉马底的“120”

“阿邓医生,快来看一看,阿恰的病又加重了。”11月11日20时,从怒江西岸巡回到卫生室,刚脱下白大褂准备回家吃饭的邓前堆,接到村民的求医电话,立即挎上药箱,急匆匆赶往病人家。

村民恰四恒得重病很长时间,到各地医院治疗也不见好转,只好回村里养病。邓前堆经常给恰四恒输液,说一些宽心话。

村民邓阿先说:“阿邓医生的电话我们都非常熟悉,他的电话也是我们拉马底的‘120’,一天24小时都打得通。”

邓前堆服务的对象不仅是拉马底村1090名群众,还有相邻的马吉乡旺基独村委会博旺小组的100多名村民。36年来,邓前堆信守“24小时上门服务”的承诺,只要接到求医电话,不管刮风下雨,不论昼夜,总是随叫随到。

“11月20日到30日,我到县医院参加培训,需要我上门诊疗的老乡们,12月1日再联系。”19日,邓前堆在微信群里给乡亲们报告自己去县里培训的行程。“现在大家都有手机,有什么事在微信一说,大家都知道。”邓前堆对现代通信给边远村寨

带来的便利深感欣慰。

每当有空闲,邓前堆就背上竹篮,爬山入林找草药。他曾参加过省中医院的草药和针灸培训,还在亚谷一位老草药医生那里学了两年草药知识,并一直通过书本学习中草药防治方法、农村常见中毒的诊断与救治、常见病的针灸治疗方法。

“退耕还林后,生态环境越来越好,山林里到处是草药。用草药治病,乡亲们就少花一些钱。”邓前堆说。

今年初,邻村利沙底村委会一位妇女被毒蛇咬伤。因去县城的公路塌方,就来找邓前堆医治。邓前堆让患者住在家里,自己到深山找草药,早晚敷疗,一个星期后,患者痊愈回家,邓前堆分文不收。这些年来,他已治愈了30多名被毒蛇咬伤的村民。

“这几年村里的变化太大了。”邓前堆说,许多村民从山上搬下来,住上了新房子,发展了新产业,过上了好生活。村里新的卫生室建起来了,乡村医生从最初的1个增加到3个,群众小病小痛不出村的目标基本实现。

时代在发展,村寨在进步。邓前堆也在不断学习新的医疗技能。用心掌握草药、针灸诊疗手法,给群众减轻病痛。

村民开堆得头痛病四五年,干不了农活。邓前堆用针灸治疗了3次后,开堆头痛状况缓解了好多,能下地干活了。

“多种治疗手段,群众就多一份希望,少出一些费用。”邓前堆说。

“能为群众看病,人生很有价值”

宽大的房间里,墙上、玻璃柜里,“全国优秀共产党员”、“全国十大最美乡村医生”、“全国卫生系统先进个人”、“第三届全国敬业奉献模范”、“最美奋斗者”等奖状、奖牌整齐排列。

“这是党和人民给我的荣誉,更是我今后工作的动力。”邓前堆说,

36年的乡村医生生涯,他虽然有当村干部、外出挣钱的机会,可他和乡亲们感情很深,乡亲们把他当亲人,需要他、离不开他,他要尽心尽力,为乡亲们服务。

“当乡村医生,不是为了赚几个钱,而是一份感情、一份责任。在这里,能够为群众看病,活得很开心,觉得人生很有价值。”邓前堆最自豪的事情就是自己的服务得到了村民的认可。

2010年前,邓前堆每月只有154元补贴,现在各种补贴增加到2000元。因常年劳累,55岁的邓前堆身体状况不如从前了。但他仍然奔忙在卫生室和农户家中,用瘦弱的身躯守护着一方百姓的健康。

教儿子学中医知识,为村卫生室设备四处奔走,思考如何加强群众日常健康保健知识宣传,解决好农村群众中日益高发的“三高症”难题;为怒江乡村医生改善待遇鼓与呼,希望解决好乡村医生人才难留问题……邓前堆有很多干不完的事。

今年国庆,邓前堆到北京接受“最美奋斗者”颁奖,与新时代排雷英雄、时代楷模杜富国见面长谈。杜富国在危险面前,喊出了“你退后,让我来!”的战斗口号,舍生忘死救战友的铁血担当;失去双手、双眼后坚持康复训练,每天收听广播、练习写字、学唱歌曲,努力圆“播音梦”的英雄精神,让邓前堆热泪盈眶。

“我们都在努力奔跑,我们都是追梦人。”“不忘来时路,继续向远方。”习近平总书记饱含激情和信心的话语,让邓前堆激情澎湃,对今后的行医路信心满满。

参加庆祝新中国成立70周年大会的第三天,邓前堆就匆匆赶回福贡,回到他工作了36年的村卫生室,回到乡亲们身边。

“与杜富国这样的英雄相比,我做的事不值一提。是党培养了我,是乡亲们的信任和支持,让我干了36年乡村医生。只要身体可以,乡亲们需要,我就一直当村医,一辈子为乡亲们服务。”邓前堆坚定地说。

本报记者 李寿华

短评

他曾冒着生命危险在怒江溜索上往返28年,给村民治病,被当地群众称为“索道医生”;他身背药箱行走于乡野峡谷间,36载风雨无阻,为无数乡亲带去健康希望……

“在这里,能够为群众看病,活得开心,觉得人生很有价值。”这就是邓前堆的初心。作为

一名共产党员,他用自己的行动践行了全心全意为人民服务的承诺;作为一名质朴的怒族汉子,他传承不畏艰险、一心为民的优秀品质,默默奉献坚守理想;作为一名乡村医生,他始终怀揣一份责任心、一份感情,扎根乡里,用医者仁心为农村基层卫生事业贡献了自己的光和热。

学习邓前堆,就要学习他任劳任怨、敬业奉献的精神。正如毛主席

席在《纪念白求恩》中所说:“一个人能力有大小,但只要有这点精神,就是一个高尚的人,一个纯粹的人,一个有道德的人,一个脱离了低级趣味的人,一个有益于人民的人。”

近年来,怒江的脱贫攻坚步伐不断加快,无论是基础设施还是乡村医生的待遇都有了明显改观。向邓前堆学习,就要像他那样用长期苦干、实干为理想信念架桥铺路。

兰坪丰华通用机场试飞成功

本报讯(记者 胡晓蓉) 12月12日10时18分,七彩云南通用航空有限责任公司一架飞鸿300型飞机从丽江三义机场冲上云霄,宛如一只“银燕”划破蓝空上空,于10时45分在兰坪丰华通用机场平稳降落,标志着兰坪丰华通用机场正式启动试飞工作。

此次试飞的主要目的是:验证兰坪丰华机场16/34号跑道目视进离场飞行程序;检验机场通信、气象设备、简易助航灯光系统的运行情况;检查机场综合运行保障能力。

当天13时50分,飞机从兰坪丰华通用机场34号跑道腾空而起,14时30分在丽江三义机场安全落地。据了解,此次试飞是兰坪丰华通用机场取得机场使用许可证的必备条件,也是行业验收前最重要的一项节点。试飞圆满完成为机场年内通航打下了坚实的基础。

兰坪丰华通用机场位于兰坪白族普米族自治县,机场标高2524.8米,跑道长1800米、宽30米,属于我省首个高原一类通用机场。机场于2017年4月14日正式动工,2019年12月10日顺利通过民航专业工程竣工验收。



个旧市实施转型面貌一新

近几年,个旧市从资源型工业城市向文化型旅游城市转型,城市面貌发生了日新月异的变化,2018年该市森林覆盖率为37.1%,2019年城市绿化覆盖率为44.73%,环绕金湖建成文化广场、健康主题公园、4000余米的环湖步道等,每天早晚都有成千上万的市民到湖边徒步健身休闲。

本报记者 张彤 摄



名方为有效,其它一律不予认可。特此声明。

云南崇辉建筑工程有限公司



△蒙自莱福汽配汽修货运
经营部遗失发票领购簿,号码:
92532522MA6L43PT34,登
报作废。

分类广告

△寻甸回族彝族自治县民
政局遗失云南省行政事业单位
资金往来结算票据,编号:NO
0095446,金额:11440元整,登
报作废。

△丽江金虹建筑有限公司
遗失建行玉溪红塔支行银行开
户许可证,核准号:

L7410000080601,登报作废。
△昆明市五华区财政局遗
失(云财 5315001)云南省非税
收入收款收据一式五联单,编
号:0005050900,登报作废。

△昆明祥宸物业管理有限
公司遗失公章一枚,登报作废。
△宁南县红桥乡老龙洞铁

省市场监管局突出重点规范生产经营秩序、开展综合治理防范化解风险

严把特殊食品安全关

本报讯(记者 朱丹) 包括婴儿配方奶粉在内的特殊食品是食品安全监管中的重中之重,为严把特殊食品安全关,省市场监管局突出重点规范特殊食品安全生产经营秩序,积极开展综合治理,及时防范化解风险隐患,切实保障广大消费者的切身利益。

据介绍,截至11月30日,我省共有保健食品生产企业46户,保健食品注册批准文号201个,取得保健食品备案号11个。取得食品经营许可证(特殊食品)经营户46824户(含商场超市、食杂店、便利店、药店、专卖店、餐饮服务经营者、单位食堂等)。

为做好特殊食品安全监管工作,省市场监管局首先按照“四个最严”的要求,以督促落实企业主体责任和监管部门监管责任为主线,依据《中华人民共和国食品安全法》等法律法规,以提升安全保障水平为目标,重点规范特殊食品生产经营秩序,对特殊食品行政审批项目实现全程网上申报、审评审批、资料备查电子化。

其次,按季度进行食品安全形势分析研判,形成季度生产经营环节食品安全状况分析报告,并根据风险分析结果,确定检查频次,防范化解安全风险隐患。坚持问题导向,实施重点品种风险管理。根据保健食品生产经营发现的安全风险隐患和抽检监测分析结果,制定《云南省食

监察体制改革

红河州深化基层纪检监察干部实务培训工作

本报讯(记者 谢进 通讯员 刘海东) 绿春县建立跟班学习和“1+1”传帮带机制;泸西县实行新进入纪检监察系统干部任职资格考试合格证考试制度,以考促学……红河哈尼族彝族自治州不断健全完善“以会代训”“以干代训”、跟案学习、联合办案等常态化培训机制,通过多层次、分批次、考实务等方式,深化基层纪检监察干部实务培训工作。

开远市启动乡镇(街道)之间异地交叉办案工作模式,在实战中“磨刀砺剑”;石屏县建立由1个纪检监察室联系N个派驻机构、N个乡镇纪委、派出监察室的联动机制,建立健全预防疏导工作机制。

牛栏江红石岩堰塞湖整治工程通过下闸蓄水阶段验收

本报讯(记者 王淑娟) 目前,省水利厅在昭通市组织牛栏江红石岩堰塞湖整治工程下闸蓄水阶段验收,验收委员会听取了参建各方和技术预验收的工作报告,查阅相关验收文件,经充分讨论,一致认为牛栏江红石岩堰塞湖整治工程已具备下闸蓄水条件,同意通过下闸蓄水阶段验收。

省水利厅负责人表示,堰塞湖整治工程参与各方在保证质量和安全的前提下,顺利攻克了620米高陡边坡及137米超深混凝土防渗墙两大世界性难题,质量满足规范要求,为整治工程建设夯实了坚实的技术基础,牛栏江红石岩堰塞湖整治工程是党中央、国务院确定的鲁甸6.5级地震灾后恢复重建规划内重点项目,省水利厅高度重视、始终把堰塞湖整治作为重点工作抓紧抓实,堰塞湖指挥部与厅机关各有关处室、厅直各单位一道发挥行业监督和重大技术问题协调作用,有力确保了堰塞湖整治工程建设顺利推进。

牛栏江红石岩堰塞湖整治工程为我省地质灾害治理树立了一个成功范例,既是一个安澜工程,也是一项惠及当地群众的民生工程,建成后将形成一座库容1.85亿立方米的大(二)型水利枢纽工程。目前,堰塞湖整治工程右岸新建溢洪洞全面完成,满足千年一遇洪水标准,有效保障了上下游电站及群众的生命财产安全;右岸及库区复建交通隧道已全面完成;右岸高陡边坡开挖支护完成,安全监测设备安装完成;堰塞湖整治工程已具备下闸蓄水条件,同意通过下闸蓄水阶段验收。

针对堰塞湖整治工程还存在泄洪冲沙放空洞改造、右岸软弱条带处理、下游灌区项目等扫尾工作,省水利厅负责人表示,全体建设者将恪尽职守,各尽其责,切实增强责任感和使命感,确保2020年6月底前圆满完成堰塞湖整治工程各项建设任务。

同时,该州采取谈心谈话、增设心理调适培训课程等形式关爱和鼓励干部,引导纪检监察干部做好自我调试和减压管理。金平县开展“交心谈心全覆盖”,已对40名乡镇纪检监察干部进行谈心谈话;个旧市建立了干部心理健康预防疏导工作机制。

针对堰塞湖整治工程还存在泄洪冲沙放空洞改造、右岸软弱条带处理、下游灌区项目等扫尾工作,省水利厅负责人表示,全体建设者将恪尽职守,各尽其责,切实增强责任感和使命感,确保2020年6月底前圆满完成堰塞湖整治工程各项建设任务。

针对堰塞湖整治工程还存在泄洪冲沙放空洞改造、右岸软弱条带处理、下游灌区项目等扫尾工作,省水利厅负责人表示,全体建设者将恪尽职守,各尽其责,切实增强责任感和使命感,确保2020年6月底前圆满完成堰塞湖整治工程各项建设任务。

拟申请注销登记公告

根据《事业单位登记管理暂行条例》及《事业单位登记管理暂行条例实施细则》的规定,云南省昆明市真元公证处因整体改制,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。现已成立清算领导小组,请相关债权人自2019年12月17日

(首次公告发布日期)起90日内向本清算领导小组申报债权。

清算组联系人:彭红

联系电话:0871-63619505

云南省司法厅昆明市真元公证处整体改制清算领导小组
201